

隔離屋的爺爺

我的鄰居住了一位伯伯，他有四個孫兒同住。大孫兒剛剛升上小二，而小的孫兒卻不足一歲。平日，他和婆婆負責照顧小孩子們的起居飲食。空閒的時候，他還親自帶他們往公園散步。一班活潑可愛的小孩子們不停地叫喊著：「爺爺…抱抱…爺爺…抱…爺爺…」就連我們住在他的左鄰右舍也乾脆地叫他為“爺爺”。“爺爺”性格樂觀開朗，也是一個十分健談的人。與他傾談過的人也會對他挖目相看，原來，他也是一位抗癌勇士。

六年前，他證實自己患上胃癌，部份癌細胞也轉移到肝臟某些位置，除了接受手術和化療外，一切的事似乎是別無他選。更何況當時大孫兒亦只有兩歲，為了讓自己能繼續照顧他，他願為愛傾盡這項人生的賭注。手術後，他除即被醫院安排作化療等治療，一個漫長的抗癌旅程亦緩緩展開。

爺爺常說：「我對自己的病越擔心、越寄掛、越緊張、越抗拒、越逃避…最終只會令事情變得越複雜；病情越沉重；意志越消磨。如今我已學會安心、忘我、放鬆、接受來面對我這個疾病；我已學識如何與這個癌病共存亡。結果，我竟然多活了六年。」

究竟是什麼東西令奇蹟出現？

是家人的陪同、體諒和支持？

是日新悅耳的醫學科技？還是…

是愛使他充滿力量；

是愛使他對生命充滿冀盼；

是愛使他對精神有了寄托；

是愛使他對得失放下執着；

讓人生能有著效力…

這就是愛。



"人若為自己的朋友捨掉性命，再沒有比這更大的愛情了。"(若 15:13)